

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Голодникова Ильи Анатольевича на тему «Блокирование ренин-ангиотензин-альдостероновой системы в лечении хронической сердечной недостаточности у больных с сахарным диабетом 2 типа», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

Диссертационное исследование Голодникова И.А. является актуальным так как, посвященным решению важнейших вопросов современной внутренней медицины, а, именно, общности патогенетических механизмов, лежащих в основе формирования и прогрессирования хронической сердечной недостаточности и сахарного диабета 2 типа, разработке принципиально новых подходов к терапии такой сочетанной патологии. В работе отображено решение проблемы коррекции комплекса факторов, лежащих в основе прогрессирования данной коморбидности.

Диссертантом была поставлена цель – повысить качество прогнозирования течения хронической сердечной недостаточности и выбора блокаторов ренин-ангиотензин-альдостероновой системы у лиц с сахарным диабетом 2 типа. Автором четко определены задачи, для решения которых диссертант использовал новые и нестандартные подходы и в результате проведенных исследований предложено решение поставленных задач.

Научные положения, изложенные в диссертационном исследовании, являются полностью обоснованными, поскольку базируются на материалах достаточного клинического материала. Для установления факторов риска прогрессирования сердечной недостаточности и выбора лечебного режима автором проанализированы результаты обследования 144 пациентов, имеющих сочетание хронической сердечной недостаточности в комбинации с сахарным диабетом 2 типа.

На основании изучения динамики уровней лабораторных показателей и комплекса современных методов инструментальной диагностики, автору удалось изучить клинических проявлений, обосновать и доказать целесообразность и оценить эффективность лечебных режимов у пациентов с

различными вариантами хронической сердечной недостаточности в сочетании с сахарным диабетом 2 типа.

Выводы, представленные в автореферате диссертации простые, они полностью соответствуют поставленным задачам исследования.

Практические рекомендации понятные и воспроизводимые на практике. Они содержат как общие организационные моменты по обследованию и мониторингованию больных, так и посвященные особенностям лечения пациентов.

По теме диссертационного исследования опубликовано достаточное количество печатных работ. Из них соавторство в 1 монографии «Сахарный диабет», 5 статей, включенных в перечень рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики для публикации основных результатов диссертаций.

Существенных замечаний к оформлению автореферата нет.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что работа полностью соответствует пункту 2.2 Положения и присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.05.2015 № 2-13 (в редакции от 10.08.2018 №10-45), а Голодников Илья Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

Зав. ЦНИЛ ГОО ВПО ДОННМУ

ИМ. М. ГОРЬКОГО, к. хим. н., доцент



Е.В. Хомутов

пр. Ильича, 1, г. Донецк, ДНР, 283003

тел.: (062) 344-41-51, факс: (062) 344-40-01

E-mail: contact@dnmu.ru, <https://dnmu.ru/>